

EUROPSKI DOM VUKOVAR (www.edvu.org)

Osnivanje i ciljevi. Postupno nestajanje ruševina, koje je u Vukovaru i njegovoj okolini ostavio za sobom rat, iz godine u godinu je sve vidljivije. Ali ruševine u dušama i međuljudskim odnosima njegovih stanovnika još su uvijek gotovo netaknute. Većina građana, posebice oni koji još nisu našli svoje nestale, duboko je povrijeđena ratnim stradanjima; razočarani su, deprimirani i lišeni samopouzdanja, a njihovo psihičko i fizičko zdravlje je često ozbiljno narušeno. Tim građanima je potrebna nova nada, potreban im je putokaz i iskrena potpora na teškom putu do novog smisla, novog povjerenja, i nove vjere u mir i blagostanje. Ta nova nada se zove Europa. Želja za uključivanjem u europsku zajednicu motivirala je građane Vukovara da osnuju Europski dom Vukovar. Udruga je osnovana 20. 08. 2000. godine, da bi cjelokupnom stanovništvu ne samo Vukovara, već i cijele prekogranične regije, pružila **prihvatljivu viziju poželjne zajedničke budućnosti u Europi.**

Prema tomu, dugoročni, strateški cilj EHVU je priprema stanovništva regije za uključivanje Hrvatske u zajednicu europskih naroda. Međutim, aktivnosti koje su odmah nakon osnivanja EDVU poduzimane u tom pravcu nisu naišle na odobravanje građana, budući je većina u to vrijeme bila pogođena teškim ratnim traumama. Zbog toga se Europski dom Vukovar u prvoj etapi svoga postojanja koncentrirao na prevladavanje ratne traume i obnovu zajednice, a tek nakon ponovne normalizacije života u Vukovaru, bit će moguće aktivnosti EDVU fokusirati izravno na pitanja europskih integracija.

Aktivnosti Udruge. Budući je u proteklom ratu uništen ne samo gospodarski temelj, već i organizacijsko ustrojstvo zajednice, stvoren je u vukovarskoj regiji slobodan prostor za razvoj i implementaciju novih, prema budućnosti orijentiranih strategija, koje su utemeljene na filozofiji održivog razvitka. Polazeći od ove činjenice, kao i od *Strategije održivog razvitka Europske unije* (2001), kao i od komparativnih prednosti i specifičnih značajki vukovarske regije, Europski dom Vukovar razvija i provodi brojne projekte u slijedećim područjima:

- **Unaprjeđenje zdravlja, prevladavanje stresa i podržavanje osobnog razvoja** (Projekti: *Unaprjeđenje samozaštite zdravlja, Prevladavanje etničkih barijera putem samorazvitka, Jačanje uloge pojedinca u poboljšanju kvalitete života* i drugi);
- **Permanentno obrazovanje.** (Projekti: *Tribina EDVU, Obrazovanje za Europu* (tečajevi stranih jezika, seminari za menadžere malih poduzeća, Predstavljanje umjetnosti i kulture europskih naroda i drugi);
- **Obnova zajednice.** (Projekti: *Na putu k duhovnoj obnovi vukovara, Ljudskost i dobrota su temelj zajedništva, Tolerancija kao uvjet zajedničkog života, Program cjelovitog razvitka zajednice* i drugi);
- **Zaštita okoliša i organska poljoprivreda.** (Projekti: *Razvoj ekološkog poljodjelstva u Vukovarsko srijemskoj županiji, Razvoj organske poljoprivrede i alternativnog ruralnog razvitka, Scenario održivog razvitka Vukovarsko srijemsko županije* i drugi).

Pored navedenih projekata Europski dom Vukovar organizira i usmjerava rad različitih grupa za samopomoć, u okviru kojih se prevladavaju akutni međuljudski problemi i potisnute traume iz prošlosti, kao i rad radionica za uvježbavanje dijaloga i tolerancije, nenasilne komunikacije i učinkovitih tehnika prevladavanja konflikata.

Suradnja. Europski dom Vukovar je član krovne organizacije europskih domova (European Network for Education and Training e. V. – EUNET) i Asocijacije multietničkih gradova jugoistočne Europe. U okviru udruge *Wie helfen Menschen e. V.* iz Bamberga (Njemačka), s kojom EDVU surađuje od svog osnutka, osnovano je 2006. godine Društvo prijatelja Europskog doma Vukovar (www.wir-helfen-menschen.org)